爱之欲其生，恶之亦欲其生　文 / 夕颜
孔子曰：“爱之欲其生，恶之欲其死，既欲其生，又欲其死，惑也。”这是一种矛盾的心里，可现实又不全然是这样，反其道而行似乎又更为人们接受。

亲情

她是家里的独生女，家境富裕，养尊处优的她养成了衣来伸手，饭来张口，傲慢无礼的性格。父母的纵容更是让她变得目中无人、肆无忌惮。在学校，她是“大姐”，无人敢接近她，除了她的那些狐朋狗友。不慎得罪她的人，不是受她毒打就是受她朋友的猥亵，种种罪行，不堪入目！父母为此给她换了多所学校，既是求情，又是送礼，可以说是卑躬屈微至极，然而她却无动于衷，并责备她的父母说丢了她的脸！有一天她的父母接到一个警局的电话，说她们的女儿因吸食海洛因被逮捕，另一名同伴在飘飘**的状态下坠楼而死，母亲听完就晕倒在地，不省人事，父亲则一脸铁青、浑身颤抖。当他们赶到警察局见到沉沦、疯癫的女儿时，两老人抱头痛哭，内心的酸楚、痛苦是有口难言啊！无论是爱，是恨，都“欲其生”，矛盾乎！悲乎！只可惜一夜之间青丝斑白。

友情

琦和云是闺中密友，同吃一碗饭，同睡一张床；有福同享有难同当。在学校，她们是同学眼中的完美搭档，是老师的得力助手；在家里，她们是父母心中的乖乖女。她们有着不同的思想，但却是各自的知音。或许是上天嫉妒她们，干涉了她们的友谊。琦的弟弟风喜欢上了云，但云拒绝了，声称自己有男朋友。风不甘被拒绝，找到云时发现她正和另一个男生有说有笑的，心中的怒火顿时燃烧，跑过去揍了那个男声一拳，厮打之际云介入其中，没想到风一个趔趄从斜坡上滚了下去，此时琦买好冰淇淋走来，恰好看到弟弟风摔下去的那一幕，她发疯似的跑下坡去找弟弟，云也跟着跑下去，当风被送往医院抢救的时候，已经太晚了。父母呼天抢地的哭喊声，震痛了两人的心，然而琦最终只对云说：“你走吧！”多简单的三个字，可却要用尽琦生平所有的力气才能说完。是爱，是恨；是“欲其生”还是“欲其死”，夹心的痛让两人从此形同陌路.。

爱情

樱花的花语是：幸福一生一世，永不放弃。她和他因樱花结缘，同样也因樱花断缘。他帅气、体贴，她美丽、温柔。她和他的邂逅是缘分，他们的爱情让人羡慕，有一天，男孩像第一次一样穿着白衬衫站在樱花树下，女孩也像第一次一样穿着白色连衣裙坐在树下看书，男孩对女孩说：“我们分手吧。”女孩抬头看着男孩坚定的神情，笑着回答：“好，可你一定要幸福。”说罢站起来，在转身离去的那一刹那，泪水不自觉地顺着脸颊滑向嘴里。“只要你过得比我好…..”不知从哪儿飘来这首歌，女孩笑了，笑得如此灿烂，如此美丽。

“爱之欲其生，恶之亦欲其生”多么讽刺的一句话啊！可却又是这么的真实。


梦想•蜕变　文 / 夕颜
“文凭不等于水平，学历不等于能力”James再次说这句话的时候，我心里的震颤不亚于第一次。当所有人都感叹我读大学时，我却不以为然；因为此时的我还不具备应有的能力，但我可以肯定的是一年后的我将会有资本、有能力接受任何人的夸赞。当然啦，如果换作是以前的我的话，无论如何也不会说这样的“大话”的，因为缺乏自信，甚至还有点儿小自卑；然而从那一晚、那一刻起，我做出了一个重大的决定，并开始规划自己的人生道路，我知道自己将不再是以前那个迷茫的无所事事的女孩了，我会让自己彻底的脱胎换骨，努力的朝着自己的目标奋进。

自中美桥训练回来，短短的8天8夜让我得到的不仅仅是知识能力的提升，不仅仅是结识到志同道合的朋友，更重要的是获得信心与责任。曾经一直以为自己会浑浑噩噩地过完大学四年生活，也担心自己的将来的事业，然而从自己确定目标的那一刻开始，我就知道我将会走上一条不同于以往的道路，不同于别人的道路；每天的我都沉浸在英语的世界里，很充实，很满足，很快乐，同时也很幸福。即使是这样，压力还是有的，当与别人说起我的理想时，他们对我说的只有两个字：很难。但我没有气馁，我对自己说：Yes,I can !

当然在追求的过程中我注定要失去一些东西，如友情，事实也证明了这一点。但我没有后悔自己的选择，因为在这一过程中我得到的远比我失去的要多、要珍贵。许多同学为我这个学期的改变而惊讶，问我是不是要考研，我说不考，他们更吃惊了，问我为什么这么卖力、这么努力，其实理由很简单：我只是在做自己喜欢做的、想做的事情。有时觉得自己很幸运，因为终于找到自己追求的东西了。哥哥知道我在学习英语这件事情的时侯曾问我：“你的专业怎么办？”，我当时笑着回答说：“我会兼顾的。”，其实在我挂了电话之后，我就开始怀疑了：我真的能做到兼顾吗？因为计划永远抵不上变化，在这点上我有过很多次的经验。我曾担心，如果我不能正确处理好、权衡好二者，我将会失去一切，这决不夸张。然而事实证明我的选择没有错，就像James说的：if you do different thingstoday,you will get different results in the future！是的，我坚信不久的将来我会为我今天所付出的辛苦、辛酸，所流下的汗水、泪水找到一个美丽的归宿，我坚信！同时，I promise!

然而并不是时时刻刻都是顺利的、顺心的，偶尔的一声怨天尤人的感叹会有，经历挫折、打击后的颓废也会有，但我不会让它们控制我、占据我的心灵，我会让它们在我的疯狂声“This is the best day ever full of love , passion , efficiency , power!”中颤栗、消失。或许你们只有在英语的世界中看到一个全新的疯狂的我，一个脱离了往日的低级趣味的我。

痴心女子负心汉　文 / 夕颜
《诗经》是我国第一部诗歌总集，“诗三百”精华在《国风》，国风中又尤以婚恋诗最为精彩动人。朱熹说过：“凡《诗》之所谓《风》者，多出于里巷歌谣之作，所谓男女相与咏歌，各言其情者也”（《诗集传序》）。其又说：“《郑》，《卫》之乐，皆为淫声…….《卫》犹为男悦女之词。是则《郑》皆为女惑男之语，卫人尤尔多刺结惩创之意，而郑人几于荡然无复羞愧悔悟之萌。是则《郑》声之淫，有甚于《卫》矣”（《诗集传》卷四《郑风》末注）。由此可见，《诗经》中的作品无论是“男悦女之词”，还是“女惑男之语”；也无论是表追求、抒思慕、叙幽会、寄怀念，还是描述婚恋的悲剧、抒发内心的哀痛，都莫不情真意挚，感人至深，具有不朽的价值。

《诗经》爱情诗在抒发女性哀怨凄恻之情方面略胜一筹。孔子曰：“诗，可以兴，可以群，可以怨。”以述怨情为《诗经》的功能之一。司马迁在《史记•自序中》也说：“诗三百篇，大抵圣贤发愤之所为作也，人意有所郁结，也 得通其道也。打开《诗经》我们触摸到的是一个个女人的血与泪、悲与喜、爱与恨。《诗经》中女性的这种哀怨凄凉之情在弃妇诗中表现得淋漓尽致。《国风》中的《邶风•谷风》、《邶风•日月》、《卫风•氓》、《王风•中古有蓷》、《召南•江有汜》、《邶风•终风》为我们展现了一个个痴心女子］，负心汉，在夫权制不合理的封建社会下，女子痴心绝对、忠贞不二，却备受伤害；男子“二三其德”、背信弃义，却成为摧残女性的实施者，这无不令人发旨。

《卫风•氓》是弃妇诗中最具代表性的，《诗序》说：“《氓》，刺时也。宣公之时，礼义消亡，淫风大行，男女无别，遂相奔诱。华落已衰，复相背弃。或乃困而自悔，丧其也耦，故序其事以风焉。”《氓》中女主公与“氓”从相识、相恋到结婚、背弃的过程，字里行间透露出女主人公的沉痛、心酸和理性的反思。当初女子正当年华，容貌美丽。貌似忠厚的男子“抱布贸丝”，女子不顾父母之命，媒妁之言“与之谋”，并沉醉于爱情之中“不见复关，泣涕涟涟。既见复关，载笑载言。”突破阻力与男子成婚“尔仆尔筮，体无咎言。以尔车来，以我贿迁。”女子嫁过去后多年辛苦操持，每天都是“夙兴夜寐”，而负心的男子在女子年老色衰之时，不念旧情“言既遂矣，至于暴矣”，甚至将她抛弃。女子回到家中被兄弟嘲笑，内心之苦无人能诉，只能“躬自悼矣”，得出了“士之耽兮，犹可说也。女之耽兮，不可说也。”的沉痛结论。弃妇从自身的遭遇中接受教训，认清丈夫的本质，并作出果断的抉择“信誓旦旦，不思其反。反是不思，亦已焉哉”与《氓》中坚强果敢的弃妇不一样的是，《邶风•谷风》中的弃妇优柔寡断，被弃后有割不断的情。《谷风》中的女子是“红颜未老恩先断”，男子喜新厌旧，看不到妻子的美德，也忘记了当初的甜言蜜语。女子被弃逐而离开家庭时，男子只是“不远伊尔，薄送我畿”，女子心中甚是凄苦，而此时的男子却只是“自见新人笑，哪闻旧人哭”。男子一面是“宴尔新婚，如兄如弟”，一面是“有洸有潰”“以予于毒”，可女子仍割不断旧情，还记挂着家中琐事“毋逝我梁，毋发我笱”，可见女子对爱情的专一、忠贞，进一步谴责了男子的负心与背信弃义。在《邶风•日月》中我们又可以看到一个申诉怨愤的弃妇。一开始就发出呼喊“日居月储，照临下土。乃如之人兮，逝不古处”写丈夫变心，不念以往恩爱之心。“德音无良”的丈夫让女子不抱有任何幻想，发出“俾也可忘”的誓言，并向父母哭诉，控诉丈夫的不顾旧情、忘恩负义。与《氓》中的弃妇被兄弟嘲笑不同，《日月》中的弃妇把心中的凄苦诉说于父母，这在当时是一大进步。而在封建社会女子被弃是不会在赢得失去的爱，正如《王风•中谷有蓷》里的弃妇，在丈夫思情寡薄，抛弃自己时，女子“慨叹”、“长啸”、“哭泣”，痛苦不堪，但面对现实，这一切终归无用，只能发出“何嗟及矣”的叹伤。然而比起这种“仰天长啸”的发泄，《召南•江有汜》中的弃妇发出的希望幻灭后的诅咒可谓是别致一新。男子的背信弃义，引起女子的无限忧愁“之子归，不我与”，尽管这样，女子仍寄托希望，但愿以后还有归期。然而当丈夫毫不留恋的一起女子时，女子由希望到绝望，进而发出诅咒：将来看你伤心后悔、痛苦悲歌吧！这是绝望后的绝望的呼喊，如果不是痛到极限，一个柔弱的女子又怎能发出这震人心弦的诅咒呢？

这几首诗中的弃妇在被抛弃时所表现出来的态度大致有两种：第一种是：敢于痛斥、勇于决绝。《氓》、《日月》、《终风》、《江有汜》中的弃妇都没有过错，却遭到抛弃，在那个时代这些女子是不能被社会接纳的。然而这些女子并没有一哭，二闹，三上吊。面对丈夫的始乱终弃，她们做出抉择“从今以往，勿复相思，相思与君绝”。第二种是：优柔寡断、痴情恋旧。《谷风》、《中谷有蓷》中的弃妇面对男子的忘恩负义不是与之断情而是“明知蛇蝎毒，偏与蛇蝎宿”。然而这两种态度形成的前提在于女子的痴心和男子的负心，没有当初的痴心和男子的背信弃义，何来现在的痛苦、决绝？没有当初的痴心和男子的忘恩负义，何来现在的痴情、恋旧？

《国风》中的弃妇诗就是西周时期广大妇女被压破、遭欺凌的不幸境遇的真实写照。弃妇的遭遇能激起人们对封建社会的极大痛绝，对妇女悲惨命运的同情，这种感人的悲剧力量正是源于弃妇诗中的一个个“痴心女子负心汉”的形象。恩格斯说过：“正是奴隶制与一夫一妻制的并存，正是完全受男子支配的年轻美貌的女奴隶的存在，使一夫一妻制从一开始就具有了它的特殊性质，使它成了只是对妇女而不是对男子的一夫一妻制。”这种“痴心女子负心汉”的形象的形成归根到底在于男权社会中男女地位的不平等。

寄语　文 / 夕颜
樱花

纯洁高尚

小小花瓣

牵动你我

情系两国人民的心魂

阳春三月

她

漂洋过海

带着她的热情使命

落叶生根

化解心魔

游子的自白　文 / 夕颜
游子的自白

心已随风飘去

独留山水相依

远方的人儿

叫我如何不想你

撕心裂肺的回声

游荡在峡谷中

渐远渐远

千萦梦绕的思絮

流淌在沟壑里

难平难平

活着之感悟生命　文 / 夕颜
活着之感悟生命

我很庆幸自己来到这个世界，同样也很庆幸自己活着。

余华的《活着》充满了沉沦、辛酸、悲痛、歇斯底里的狂怒甚至绝望，而我的活着却是舒坦自然、安安心心，尽管自己现在是孑然一身、一事无成。

高中语文教程中有这么一篇课文让我记忆犹新《人为什么活着》，同学们当时的回答可以说是五花八门、无其不有，有为家人、为社会、为国家、为党等等。而我的回答是：为自己。我还理直气壮地对老师说：“如果连自己都活不了，更谈不上为别人活。”至今我还是这样认为的。“为自己”多么简单的三个字，然而就是这三个字，让我一度从失败、痛苦的边缘重新站起来，踏着长满荆棘的漫漫长路一步一步坚定地走下去。

人为什么活着？这个让众人迷茫已久的问题至今都没有找到它的归宿。“仁者见仁，智者见智”，每个人都有自己的目标、志向，故而他们所形成的生存理念也就不尽相同。一个人如果贪慕虚荣、贪图荣华富贵，那么他活着就是为了金钱、为了享受；一个人如果内心充满仇恨，那么他活着就是为了报复、为了血腥；一个人如果充满理想、不甘于平凡，那么他活着就是为了梦想、为了平凡生活后的那一缕喧嚣。尽管这些人活着的目的不同，但他们的宗旨是一致的：不达目的誓不罢休，即便是付出生命也在所不息。

人为什么活着？或许是为了圆一个长久的梦；或许是为了抚平心中的不甘；亦或许是为了守住心灵的那方净土。

2009年年末，溆浦县三角坪发生了一件让人震撼的事情。两个不服输的年轻人比放烟火，让繁华的商都宾馆在一瞬间毁于一旦。3名消防员在救援过程中壮烈牺牲，不知名的人无辜受害者也长埋于灰烬中，肇事者被逮捕。所谓的“害人害己”说的大概是这两个年轻人吧.虚荣心、 好胜心让他们迷失了自我、迷失了方向，他们的活着仅仅为了满足自己的虚荣、抚慰自己不甘的心；他们的活着摧毁了他们心中仅有的那点儿净土。他们以后的生活有的只是罪恶，有的只是赎罪，也许连赎罪的机会也没有了。“一失足成千古恨”至理名言啊！而3名消防员守住了心灵的净土，为自己，亦为人民。他们活的兢兢业业，死的轰轰烈烈，让人敬仰，但却让家人承受巨大的悲痛。我不敢想象两鬓斑白的老人在面对突如其来的噩耗时是如何的歇斯底里的哭喊；也不敢想象他们在悲痛绝望后的那种目光呆滞、麻木不仁的神情。我只能说：死者长已矣，生者莫戚戚，上帝做这样的安排必有他的另一番打算。

“以笑的方式哭，以死亡的方式活着”余华的这句话是有一定的道理的。从这场火灾中生还下来的人将会以全新的方式活着，带着悲痛，因为在面对死亡的那一刻他们认识到生命的短暂与可贵；罹难者的家属也会从悲痛的阴影中走出来,因为他们不光要为自己活着,更要为另一个灵魂好好活着；而三个消防员将永远活在人们的心中，尽管世界已无他们的存在.但可以肯定的是这些人是幸福的，因为他们懂得/明白自己为什么而活。

“人生非金石,岂能长寿考”。生命短促,不要去追求所谓的长生不老,也不要为所谓的名利奔波忙碌、争得头破血流。真真假假、虚虚实实,到最后好好活着才是最真实、最幸福的。人要为活着本身而活着,活出自己,活出精彩。

